

澄迈老城警方开通居住证“绿色通道”

送证上门解11名学生燃眉之急

本报讯(记者王季)近日,在澄迈县公安局老城分局户籍窗口工作人员将制作好的居住证送到了北京外国语大学附属海南外国语学校的11名学生家中,真正做到想群众之所想,急群众之所急。

据了解,8月7日,老城分局户籍窗口工作人员在工作中得知,辖区北京外

国语大学附属海南外国语学校的11名学生,将于今年9月份小升初入学,报名时需提供本地居住证。对于没有到公安机关办理过暂住证的学生和家长格外着急。

户籍民警了解情况后,主动与校方进行沟通,统一收集每位考生的相关资料,并开通居住证“绿色通道”,集中完成

学生居住证的采集、受理、走访、制证、发证等一系列工作。从信息采集到发放证件,民警仅用了三天时间。最后,民警将制好的居住证送证上门,以高效热情的服务解学生燃眉之急。

老城公安分局户籍窗口通过采取简化办证流程,延长工作时间、开辟绿色通道等多项便民措施,尽可能多为群

众想一点、多为群众做一点,最大程度满足广大群众的办证需求,切实解决群众的实际困难。

据介绍,夏季活动开展以来,澄迈县公安局老城分局坚持凡事“多问两句”,解惑“多答两句”的原则,在提升办事质效的同时,主动提升服务水平,延伸服务触角,为办事群众答疑解惑,排忧解难。

庭前释法明理悉心调解

乐东法院化解一起混凝土买卖合同纠纷

本报讯(记者陈太东 通讯员陈雨露 邢增群)近日,乐东黎族自治县法院行政审判团队法官助理邢增群庭前悉心调解,妥善化解一起买卖合同纠纷,促成双方达成调解协议,获得了当事人的好评。

据了解,2019年6月,某混凝土公司与罗某签订合同,某混凝土公司为罗某提供预拌混凝土。2020年1月工程结束,

罗某支付部分货款后,剩余货款70万元迟迟未支付。该公司认为罗某单方违约行为,给该公司造成极大损失,向法院提起诉讼。

该院法官助理邢增群在法官的指导下,认真细致阅卷,在充分了解案情后,认为案件事实且双方矛盾不深,能够以调解的方式结案。为了提高审判质效,快速审结案件,邢增群立即组织双方当事人进

行庭前调解。

在调解过程中,邢增群耐心细致地向双方当事人释法明理,引导双方换位思考、相互谅解,告知被告应积极履行应承担的义务,并提出分期还款方案征得当事人意见,最终促成双方达成一致意见并签署调解协议,原告同意由被告于2024年6月30日前分两期支付全部货款。至此,案结事了。

澄迈检察院协助定点帮扶村开展耕地种植利用现状检查

创新技术手段服务乡村振兴

本报讯(记者王季 通讯员梅艺馨)在检察干警操作下,一架无人机在澄迈县文儒镇加月村、昌文村的田间地头现场稳步升空。这是澄迈县检察院近日为定点帮扶村开展耕地种植利用现状图斑拍摄。

据介绍,澄迈县检察院检察长吴绍维在了解到定点帮扶村开展耕地种植利用现状核查工作时遇到地块面积过大、人工无法拍摄等问题后,派出该院驾驶无人机的干警,利用无人机协助定点帮扶

村对辖区内地块图斑开展耕地种植利用现状情况进行定点拍摄和高清录像。

“这次检察院派出检察干警应用无人机航拍全方位定位精准、无死角高清拍摄、广覆盖全景扫描等优势,为我们的图斑拍摄提供了更多可靠科学技术支持,真是太感激了!”昌文村党支部书记何光荣表示。

在累计七天的无人机拍摄作业后,该院驾驶无人机的干警较好地完成了本次

拍摄任务。“本次飞行任务不仅体现了无人机在高空测量、拍摄等方面的高效科技优势,展现了检察干警无人机实操的专业性,更是澄迈县检察院创新技术手段服务乡村振兴的一次成功尝试。”操控无人机的干警杨超表示。

据了解,此次无人机起飞61架次,拍摄地块30余宗,核查耕地利用面积900余亩,为加月村、昌文村开展图斑核查工作提供了有力的图片和数据支撑。

聚焦“护苗”专项行动

文昌司法局进乡村开展预防未成年违法犯罪法治宣讲

结合相关案例以案释法

本报讯(陈瑜)近日,文昌市蓬莱司法所和文城司法所分别邀请律师到社区居委会开展民法典进乡村暨预防未成年违法犯罪法治宣讲活动。

活动现场,宣讲律师们为村干部及村民们讲解《中华人民共和国民法典》

及《中华人民共和国未成年人保护法》的相关法律知识,对于生活中常见的婚姻问题、邻里纠纷以及未成年子女教育保护等,结合相关案例,进行以案释法。同时开展现场法律咨询,就群众的提出的问题,律师均予以相应的解答。

通过法治宣讲活动,调动了基层干部群众了解《中华人民共和国民法典》和《中华人民共和国未成年人保护法》的积极性,传递了守法、学法、用法的理念,切实提高基层群众法律素养,营造了浓厚的法治教育氛围。

海口美兰区进乡村开展家庭教育主题活动

引导家长正确教育孩子

本报讯(记者何海东 通讯员陈凤燕)8月12日上午,海口市美兰区“百万家庭共成长”家庭教育社区乡村行活动走进三江镇新时代文明实践所,三江镇辖区内60余组家庭参加了此次活动。

据了解,本次活动精心设计了“护苗

零距离”讲座、“知子花常开”拓展闯关、“爱要说出来”心愿卡、“家风润椰城”手工制作及学习消防知识等亲子互动游戏,在传播先进家庭教育理念、提升家长正确教育孩子能力的同时,进一步推动

形成爱国爱家、向上向善、共建共享的新时代家庭文明新风尚,营造了家风好、社风好、邻里和的基层治理社会氛围。

活动通过设置主题宣传区,展示好家风好家训、发放宣传单页、志愿者领学等方式,宣传儿童防性侵、防校园欺凌、防溺水、禁塑和垃圾分类等方面知识。

时代家庭文明新风尚,营造了家风好、社风好、邻里和的基层治理社会氛围。

活动通过设置主题宣传区,展示好家风好家训、发放宣传单页、志愿者领学等方式,宣传儿童防性侵、防校园欺凌、防溺水、禁塑和垃圾分类等方面知识。



学消防知识 过平安暑假

近日,昌江黎族自治县消防救援大队深入青少年活动中心开展消防知识宣传活动。青少年们在消防员的指导下使用灭火器对

油盆火进行扑灭,以及观摩、体验消防器材及设施设备。此次消防知识安全宣传,丰富了青少年的消防知识安全储备,有效提升了

青少年的消防安全意识及应急自救能力。

本报记者连蒙 通讯员陈观禄

暖新闻

七旬老人散步摔倒路边

三亚吉阳警方暖心护送回家

本报讯(记者麦文耀 通讯员陈俊锐 译竣)“我以为他就在楼下散步,没想到走丢了,还好有你们把他送回来。”近日,三亚市公安局吉阳分局民警在执勤中,及时护送一名迷路摔倒路边的七旬老人回家,收获群众满满谢意。

据了解,8月11日21时许,吉阳分局荔枝沟派出所接到热心群众报警称,在吉阳区鹿城大道靠近桃花源工地处有一名老人摔倒在路边。

接报后,民警立即驱车赶到现场,只见一名七旬老人坐在绿化带的马路牙子上,神情恍惚。民警随即上前

询问老人情况,但始终无法获悉老人家庭住址、家人联系方式等相关信息,在确认老人身体并无大碍后,民警随即带老人先行带回派出所安顿。

在派出所里,民警耐心地尝试着与老人沟通,经过多方查找,当晚23时许,最终与老人的老伴取得联系。夜暮深沉,考虑到老人的老伴行动不便,民警便驾驶警车护送老人回家。见老人安全回到家中,老人家属连连道谢。

原来迷路的老人今年72岁,子女不在身边。当日下午出门散步时不慎迷路并摔倒路边,直到被热心群众发现。

琼中警方一天快速处理2起救助警情

帮2名走失儿童找到父母

本报讯(记者李传敏 通讯员徐雪琪)8月14日,琼中黎族苗族自治县公安局接连找回2名走失儿童,解了群众的燃眉之急。

据了解,14日上午,琼中警方接到一名群众报警,称在该县财政局对面有一名两岁多的儿童疑似走失。接到报警后,巡控组民警立即赶赴现场,发现该男孩约三岁左右,因为无法准确描述家庭住址和父母信息,民警决定先将小孩带回零公里屯警点休息再寻找其父母。后因父母发现小孩走失报警,指挥中心联系之前的接警民警,并

让其父母赶往零公里屯警点找回小孩。仅用半个小时,民警成功帮助走失儿童找到家人。

当天晚上,琼中警方再次接到群众报警,有群众报警称在某市场有一小女孩疑似走失。巡控组民警接报后立即赶往现场,带着女孩沿着街道寻找家长。几经周折,该女孩终于在第一市场附近认出其家庭住址,民警将该女孩送回交给其父母。此次警情处理仅用时10余分钟,看着孩子重回家人的怀抱,民警脸上也露出了欣慰的笑容。

运输车撞坏小区栏杆起冲突

陵水警方耐心教育劝导促调解

本报讯(记者麦文耀)近日,陵水黎族自治县公安局新村派出所成功化解一起赔偿纠纷。

8月13日,在新村镇某小区门岗,一名司机和一名保安人员起冲突并发生肢体接触,需要出警处置。新村派出所接到报警后立即组织警力出警。

经现场了解,司机许某某驾车车辆运输沙土到该小区工地内,在经过门岗时车头不慎撞倒升降栏杆。此时,保安蒋某某上前称许某某驾车撞坏大门栏杆,需进行赔偿。许某某不

同意蒋某某提出的赔偿金额,于是与蒋某某就赔偿金额问题发生口角,双方越吵越激烈,许某某没有控制住自己的情绪,一时冲动之下将蒋某某推倒在地。

随后,民警让两人到新村派出所进行调解。经过民警耐心教育劝导,许某某认识到自身的过激行为是错误的,主动向蒋某某赔礼道歉,并与蒋某某就赔偿事宜达成共识。最后,双方签订了现场调解协议书,并表示今后不再因此事发生任何矛盾纠纷。

屯昌检察院要求加快推进数字检察建设

全面提升法律监督质效

本报讯(记者王巍 通讯员文辉)为进一步加快推进数字检察建设,全面提升法律监督质效,8月14日上午,屯昌检察院召开第二次数字检察工作会议。

会议强调,要树牢数字检察意识,把数字检察工作作为前瞻性、基础性工作来抓,将数字检察作为提高法律监督能力的重要依托,切实在思想上重视起来、在理念上转变过来,将数字

检察用起来,提升法律监督质效。

会议要求,要把可用、能用、好用作数字检察建设的出发点和落脚点,通过开会研究,善用、活用、用足检察内部数据,在查找线索上有所突破,并推动数据共享机制,畅通数据共享渠道,及时跟进落实数字检察工作建设情况,根据实际业务工作不断优化数字检察模型,创建出符合自身发展、符合屯昌检察工作实际的数字检察模型。

线上线下+庭上庭下

万宁法院召开会议要求提升多样化司法服务能力

本报讯(孙新武 通讯员邵奇)近日,万宁法院召开党组(扩大)会议,传达学习了省高院院长戴军在法院调研座谈会上的调研指示精神,并部署下一步工作安排。

会议强调,要创新工作方法,建立和完善均衡结案、案件繁简分流、四类案件监督管理等制度,科学统筹,动态监测,促进均衡结案和长期未结案件清理良性运转。要充分发挥党小组、

审委会职能作用,加强对疑难复杂案件、被发改案件研究分析,为法官办案提供指引,确保执法办案更公正;

会议要求,要持续推进一站式多元解纷和诉讼服务体系,努力实现重要信息主动告知、即时查询和问必复,形成线上线下、庭上庭下多样化司法服务能力,让人民群众少跑路、少花钱、少受累,使司法更加贴近人民群众。

海口美兰区检察院3年办理司法救助案件87件90人

司法救助贯穿办案全过程

本报讯(记者何海东 通讯员李宛奕)8月15日,记者从海口市美兰区检察院国家司法救助工作新闻发布会上获悉,该院三年来办理司法救助案件87件90人,发放救助金111.9万元,司法救助金额、人数均保持较高水平,位居全省前列。

据了解,该院积极构建司法救助“一盘棋”工作格局,破解部门信息壁垒,形成“刑检+控申”协作机制,将移送司法救助线索纳入部门考核和

检察官业绩考评,确保救助线索及时移送,使司法救助贯穿办案全过程、各环节。

同时,该院坚持与化解信访矛盾相融合,坚持与巩固拓展脱贫攻坚成果相融合,坚持与未成年人保护相融合,坚持与特殊人群救助相融合。探索多渠道、全方位的“1+N”多元化救助模式,构建“协调+联动+救助+帮扶”长效工作机制,以多元救助共同筑牢社会底线安全网。